

# Comunicat de presă

Data: 05.06.2019

**TITLUL PROIECTULUI: „Creșterea eficienței energetice a Secțiilor externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, situate pe str. Alba Iulia, nr.7, Bistrița, județul Bistrița-Năsăud”**

**Beneficiarul proiectului: Unitatea Administrativ Teritorială Județul Bistrița-Năsăud**

**Programul Operațional Regional 2014 - 2020**

**Autoritatea de management: Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene**

**Organismul Intermediar: Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest**

**Unitatea Administrativ Teritorială Județul Bistrița-Năsăud** anunță lansarea proiectului : „**Creșterea eficienței energetice a Secțiilor externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, situate pe str. Alba Iulia, nr.7, Bistrița, județul Bistrița-Năsăud**”, COD SMIS 117755.

Proiectul este finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) prin Programul Operațional Regional 2014-2020 (POR), Axa prioritară 3 - Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon, Prioritatea de investiții 3.1 - Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor, Operațiunea B - Clădiri Publice

**Valoarea totală a proiectului** este de **8.874.031,59** din care:

- 4.783.316,70 lei, valoare eligibilă nerambursabilă din FEDR – 85%;
- 731.566,08 lei, valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național – 13%;
- 112.548,63 lei, contribuția solicitantului la cheltuielile eligibile – 2%;
- 3.246.600,18 lei, cheltuieli neeligibile inclusiv TVA.

**Data începerii proiectului este 01.04.2017**

**Data finalizării este 30.11.2020**

**Obiectivul general al proiectului** este creșterea eficienței energetice a Secțiilor externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, situate pe str. Alba-Iulia, nr. 7, Bistrița, Județul Bistrița-Năsăud (Obiect 1 – Corp Infecțioase, unde își desfășoară activitatea Secția de Boli Infecțioase, Obiect 2 – Corp Oncologie, unde își desfășoară activitatea Secția de Oncologie Medicală, Obiect 3 – Corp Dermatovenerologie, unde își desfășoară activitatea Compartimentul Dermatovenerologie, Obiect 4 – Corp Radiologie, unde își desfășoară activitatea Secția de Recuperare Medicină Fizică și Balneologie și Laboratorul de Radiologie) prin aplicarea unor măsuri de creștere a eficienței energetice în vederea reducerii consumului de energie primară și a emisiilor de CO<sub>2</sub>, asigurând totodată îmbunătățirea confortului, sănătății și siguranței bolnavilor și cadrelor medicale – beneficiari direcți ai investiției.

**Obiectivele specifice ale proiectului constau în:**

1. Creșterea numărului clădirilor publice cu o clasificare mai bună a consumului de energie în Județul Bistrița Năsăud prin sporirea eficienței energetice a secțiilor externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, situate pe str. Alba-Iulia, nr. 7, Bistrița, Județul Bistrița-Năsăud, în vederea implementării „Documentului strategic privind creșterea eficienței energetice a clădirilor publice, proprietatea județului Bistrița-Năsăud” cu scopul de a contribui la îndeplinirea obiectivelor naționale privind schimbările climatice și energia sustenabilă.
2. Reducerea consumului anual de energie primară din surse neregenerabile (kWh/m<sup>2</sup>/an) pentru încălzirea spațiilor care aparțin secțiilor externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița cu un procent de minim 85%, concomitent cu creșterea consumului de energie primară din surse regenerabile.
3. Reducerea nivelului anual specific al gazelor cu efect de seră (echivalent tone/an CO<sub>2</sub>) cu un procent de minim 79%, în urma investițiilor realizate prin proiectul de față la secțiile externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița.
4. Reducerea consumului anual de energie primară (kWh/an) în clădirea în care sunt situate secțiile externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, prin implementarea măsurilor de creștere a eficienței energetice cu un procent de minim 70%.
5. Reducerea consumului anual de energie finală din surse neregenerabile în clădirea în care sunt situate secțiile externe ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, prin realizarea investiției propuse în proiect cu un procent de minim 85%.

**Rezultate preconizate:**

1. **R1:** 4 clădiri publice reabilitate termic, cu o eficiență energetică crescută care duce la: creșterea confortului termic în clădirea reabilitată datorită izolării și reducerii pierderilor de căldură, creșterea confortului utilizatorilor clădirilor, creșterea calității serviciilor medicale.
2. **R2:** Scăderea nivelului anual specific al gazelor cu efect de seră cu 79,26 % (o reducere de 142,38 echivalent tone CO<sub>2</sub>/an, față de nivelul actual), urmare a scăderii consumului de energie prin reabilitarea clădirilor.
3. **R3:** Scăderea consumului anual de energie primară pentru clădirile reabilitate Corp Boli Infecțioase (obiect 1), Corp Oncologie (obiect 2), Corp Dermato-venerologie (obiect 3), Corp Radiologie (obiect 4) ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, cu 70,21% (o reducere de 845.085,13 kWh/an, față de consumul actual) ca rezultat al intervențiilor de eficientizare energetică propuse.
4. **R4:** Reducerea consumului anual de energie finală în clădirile publice (din surse neregenerabile) care fac obiectul investiției Corp Boli Infecțioase (obiect 1), Corp Oncologie (obiect 2), Corp Dermato-venerologie (obiect 3), Corp Radiologie (obiect 4) ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, 78,67% (o reducere de 65,89 tep față de consumul actual).
5. **R5:** Reducerea consumului anual specific de energie primară (din surse neregenerabile) cu 75,56% (reducere de 395,28 kWh/mp/an față de consumul actual), în Corp Boli Infecțioase (obiect 1), Corp Oncologie (obiect 2), Corp Dermato-venerologie (obiect 3), Corp Radiologie (obiect 4) ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița, respectiv reducerea consumului anual specific de energie primară (din surse neregenerabile) pentru încălzire cu 89,00 % (reducere de 324,92 kWh/mp/an față de consumul actual).
6. **R6:** Creșterea consumului de energie primară din surse regenerabile raportată la valoarea consumului total de energie primară la finalul implementării proiectului cu 31,40 %, în clădirea Corp Boli Infecțioase (obiect 1), Corp Oncologie (obiect 2), Corp Dermato-venerologie (obiect 3), Corp Radiologie (obiect 4) ale Spitalului Județean de Urgență Bistrița.

**Date de contact: Hasnăș Veronica**, manager de proiect, Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, tel. 0263-215315, int.131, e-mail: [hasnas.veronica@portalbn.ro](mailto:hasnas.veronica@portalbn.ro)

Președinte,  
Emil Radu Moldovan



JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020